
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:00, no Centro de Multiplo Uso, do município, PARANHOS, Estado MS, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Carlos Roberto Rodrigues de Rodrigues representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Admar Santana Junior - Agraer
Aldinar Ramos Dias - CAMARA MUNICIPAL
Ana Maria da Silva Fallavigna - PREFEITURA MUNICIPAL
Ana Paula Dausoto - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Antonio Pereira Dantas - Prefeitura Municipal
Donizete Aparecido Viaro - Assoc. dos Moradores do Assent. S?Jos?o Jatob?
Edir Pereira Ratier - DETRAN MS
Edson Rufino - ACIPAR. Associa? Comercial , Industrial e Agropastoril de Paranhos
Flavia Luziano Ramos - ETC-Correios
Juliano Fernandes - Funasa
Leandro Carlos de Oliveira - Escola Estadual Santiago Benites
Marcelo de Jesus Matias - IAGRO
Marcia Maria de Souza Vieira - ACIPAR
Marcos Maidana - FUNASA
Paulo Ricardo Klaus - PREFEITURA MUNICIPAL
Paulo S?io Catto - PREFEITURA MUNICIPAL
Walter M. R. Valenzuela - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PARANHOS e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Os representantes da Câmara e Prefeitura Municipal informaram que não há tempo h´bil para a criação dos Bairros. O censo deverá ser realizado seguindo
as normas do IBGE.
Foi informado aos presente que no final do mês de Agosto, servidores  do IBGE plotoaram algumas estradas no Interior da Aldeia Pirajui.
O representante da Funasa Informou que o Polo local possui todos os  mapas das aldeias georeferenciados ( casas e estradas no interior das 5 aldeias) e 
que estão a disposição do IBGE.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Radio Comunitária  do Paraguai que presta serviços a  Prefeitura,
Apoio de líderes local: Sinted, Sind. dos Trab. Rurais. Assoc. de bairros e Assentamentos. 
Outras formas: veículos de propaganda

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?



Espaço Físico: Sim- Ja esta reservado uma sala no Centro do Multiplo Uso para a Instalação do Posto do IBGE
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Sim- A Sala no Centro de Multiplo uso  ja possui o mobiliario
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Sim- NO Centro de Multiplo há Rede de Internet, extensão telefonica e Fax.
Segurança: Sim, da Prefeitura quefaz a segurança do prédio- Centro de Multiplo Uso

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Vídeo

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Salas nas Esc Mun. e Estadual e  na ACIPAR- No mês de Julho/010, férias escolares.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Sim- mobiliario das escolas
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Sim- esquipamento das escolas.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
Foram convidados os representantes das seguintes insituições: Correios, Policia Militar e civil, IAGRO, ACIPAR,Assoc. dos Moradores dos Assentamentos,
Sanesul e Agenfa.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foram usados Videos do censo 2000e 2007, para mostrar os treinamentos do pessoal envolvidos nos censos e a organização dos Postos de Coleta.
1-Remuneração dos recenseadores- Até  momento não há informação.
2-Censo nas Aldeias-Os  membros da Comissão são favoráveis que os Indios realizem os censo nas Aldeias, mas com acomphamento de funcionários do
IBGE-ACS.
3-Deslocamentos dos rec. para a área Rural- deverá ocorrer com veículos locados ou cedidos pela Pref. Municipal e Agraer como ocorreu no Censo de 2007.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja católica, Igreja evangélicas, Cartório do reg. Civil, Policia Militar e Civil, Sanesul e Agenfa.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


